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1. Cele doua corpuri din figura de mase m, =3kg si m, =2kg sunt legate printr-un fir trecut peste un scripete ideal.
Coeficientul de frecare dintre corpuri si dintre corpul de mas& m, si suprafata orizontala pe

care se afla este acelasi. Pentru declansarea miscarii sistemului trebuie aplicata corpului de F
= O N = P = 2
masa m, o fortd minima orizontala F = 9N , aga cum se vede in figura.

a) Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra celor doua corpuri.
b) Determinati valoarea coeficientului de frecare..
c) Determinati tensiunea din firul de legatura.

Selectata si prelucraté de Catedra de fizicé a Colegiului Tehnic ,,Tomis” Constanta

Rezolvare si barem de notare.
a) Reprezentarea corecta a fortelor care actioneaza asupra corpului de masa m, (1,5 puncte )

Reprezentarea corecta a fortelor care actioneaza asupra corpului de masé m, (1,5 puncte ) ’352 N7 7
Conditia de echilibru pentru corpul de masa m, : N e
T=F;+F, (0,5 puncte) ,3; B ,,l j

N, =N, +G, (0,5 puncte) N, 76
Conditia de echilibru pentru corpul de masa m, : N,
F=T+F, (0,5 puncte ) E 1 7

N, =G, (0,5puncte) ‘_%b’
Expresiile fortelor: = Fo
N, =m,g (0,25 puncte ) G,

N, =m,g+m,g (0,25 puncte)

Feo = 1N, = um,g (0,25 puncte )

Fiy = uNy = pumy +m;)g (0,25 puncte)

T = u(m; +m, g+ pm,g = u(m, +2my, )g (0,5 puncte )

F = u(m, +2m,)g + um,g = u(m, + 3m,)g (0,5 puncte ) , de unde:

F
=—— =01 (1punct) .
H (m, +3m,)g (1punct)
T=F.M=7N(1punct).
m, +3m,

Total: 9 puncte + 1 punct din oficiu = 10 puncte
Orice alta rezolvare corecta se puncteaza corespunzator

2. Pe 0 sosea paralela cu un perete vertical de stanca se deplaseaza cu viteza constanta un autoturism. Distanta dintre
sosea si perete este d = 510m . In momentul in care masina trece prin dreptul indicatorului care restrictioneaza viteza maxima
la v,,, =70km/h conducatorul autoturismului claxoneaza scurt. Un pieton aflat in repaus pe sosea inregistreaza un interval
de timp At =1s intre momentele receptiondrii sunetului direct si al celui reflectat de perete. Dupd inca At" = 63s prin dreptul
pietonului trece autoturismul. Cunoscénd viteza sunetului in aer ¢ = 340m/s , determinati :

a) distanta dintre pieton si indicatorul care restrictioneaza viteza maxima la v, = 70km/h ;

b) dacé conducatorul autoturismului a respectat indicatorul de restrictionare a vitezei.

Prof. Anton Pantelimon, ISJ Constanta
Rezolvare si barem de notare.



a) In figurd ( 1 punct ) sunt reprezentate pozitile autoturismului in
momentul in care conducatorul claxoneazd, adica in dreptul indicatorului /, a
pietonului P si a punctului R in care sunetul se reflecta de perete pentru a fi

receptionat de pieton. Avand in vedere legea reflexiei i =r, rezultd ca cele
doua triunghiuri dreptunghice IMR si PMR sunt congruente. (1 punct)
Daca notdm cu t, timpul dupd care sunetul ajunge direct la pieton
parcurgand distanta IP =2x si cu t, timpul dupa care sunetul ajunge prin
reflexie la pieton parcurgand distanta IR + RP = 2y , putem scrie:
2x=c-t,(0,5puncte) si 2y =c-t, (0,5 puncte) ,de unde:
y—X =%(t2 —t,)=%At (0,5 puncte)
Pe de alta parte: r
y?—x?=d? sau (y+x)y—x)=d?( 0,5 puncte ) i nlocuind R
rezulta: ) / i A
+X= .(1 punct
y+x=——r{1punct)
Din cele doua relatii se obtine:
2d* ¢
IP=2x= t_EAt=1360m (1,5 puncte)
b) Putem acum calcula timpul:
t, = 2x =4s .(0,5 puncte ) |
c

Distanta IP=2x este parcursa de automobil in timpul
t =t + At + A" = 68s (1 punct) si atunci viteza automobilului va fi:

V= 2_tx =20m/s (0,5 puncte )

Transformand v =72km/h , mai mare decét viteza maxima admisa de indicator. ( 0,5 puncte )

Total: 9 puncte + 1 punct din oficiu = 10 puncte
Orice alta rezolvare corecta se puncteaza corespunzator

3. Distanta dintre o lentila convergentd (L) cu distanta focala
f = 24cm si 0 oglinda pland (0) este D =33cm . Intre ele se plaseazd un
obiect AB, la distanta a=3cm de oglinda. Deplasand un ecran mobil (E),

situat transversal dincolo de lentild pe axul optic principal al lentilei, se obtin
imagini doud clare ale obiectului pentru doud poziti ale acestuia. Se cer:
a) deplasarea ecranului intre cele doud pozitii pentru care s-au obtinut
imagini clare ale obiectului;
b) raportul inaltimilor celor dou& imagini; ©) (L) (E)
c) constructia celor doud imagini.
Selectata si prelucraté de Catedra de fizicé a Colegiului Tehnic ,,Tomis” Constanta

Rezolvare si barem de notare

a) Imaginea A'B’ a obiectului AB in oglinda plana, simetrica in raport cu obiectul fatd de oglinda va constitui un nou
obiect real pentru lentila. Va fi deci vorba de doua obiecte cu aceeasi inaltime, unul la distanta —x, de lentila si altul la distanta

-X;=-x,+2a (1 punct ) de aceasta. Distanta de la obiectul AB la lentild va fi —x, =D—a=230cm, de unde
x; =—30cm , iar diatantadela A'B’ lalentila vafi x; = x, —2a = 36cm (0,5 puncte )
Formulele punctelor conjugate conduc la:
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X, -f .
X, = =120cm (1 punct)silafel

X; +f

x;-f
Xy = f—f =72cm (0,5 puncte).

+

1
Deplasarea ecranului trebuie facutd pe distanta Ax, = x; —x, =48cm (0,5 puncte ).

b) Marirea transversald pentru imaginea A,B, a obiectului AB in lentild este:

p= Yo X2 _ f (1 punct) , iar mérirea transversala pentru imaginea A;B; a obiectului A'B" in lentila este:
Vi X 1

ﬁ':y_fzx_f_ 'f (1 punct)
yio oxp Xxg+f

Cum imaginea ntr-o oglinda pland este egala cu obiectul y; =y, (0,5 puncte ) si atunci:

! 12 f
&=£=i=1(1 punct)
Y, B xj+f 2

Constructia geometrica corecta ( 2 puncte ).

Total: 9 puncte + 1 punct din oficiu = 10 puncte
Orice alta rezolvare corecta se puncteaza corespunzator



